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ما المقصىد بالتخلًل العيقىدٍ -1  

يقصد به إجرسءاء  هدردا ءت هصر مجم عة حرلا  رو   ءير تر ػ ء        

بطسق تعمج لا ير هسهمجبدرو اءلرع ح ودمجرد  مجرو هلر لا ءارو   ء صر  لا        

فمجةو ( أي ت شوبه نسبمجوً فمجةو بمج دو) اءلع ءلع ق ا ءل ء د ت جونسلا 

ي علرربخ اصررودد  رردان إ  أندررو   ل ررلا حررغ  ررو   أير ترر ػ ء    

ألسى ت ج ان في ءلع ودمجد ءلألسى، أي هل لا ذء  هشروبه ءدرع نسربمجوً    

يرحلمجره كلرغ ء نر   وأ بر لا     . بين  و   أير ت ػ ء  ءلع ودمجد ءلألرسى 

ءنوس ءل حلمجع ءلع ق اي ي ةثع في هسهمجب ءاو   ءير ء ر ػ ء  بشرلع   

ح ودمجررد  مجررو يعةررع حلررل هصررػ  ءل بررويغ اءلررع ءلع قرر ا ءل ء ررد  ير  

 (. 143،ص2012سليمان،)هعظمجم ءل بويغ بين ءلع ودمجد ء خ ل لا 



فىائد استخداو التخلًل العيقىدٍ ومجالات تطبًقه -2  

 . ءيجوا ءلمجة حو  ءاقمجقلا حلل يرفبخ  داء  تعمج لا 1.

 .يرءل صوز ءلبمجونو   2.

 يطببخ ءل حلمجع ءلع ق اي في عو   ت عدان نركس ت دو  

 . حلم ء  مجوا1.

 .ءنترجوع ء عل تو  2.

 .ء  وخ 3.

 . حلم ءل  س يرءلطب 4.

 .إاءزن ء حةول 5.



   Hierarchal Cluster Analysis. ءل حلمجع ءلع ق اي ءلهستي 1.

      K- Means  (طسيقلا ء   نطو ) ءل حلمجع ءلع ق اي غ  ءلهستي  2.

 n عىولدجيعد ٌرا الأسلُب مه الأسالية المفضلح في التحليل  العىولُ و َفيلً يلت  
 cmاضعف العىاقيد َ  c1مه العىاقيد اذ يكُن  mمه المفس اخ َ تشك  متسلس  في 

 (28، ص2005مظطفى، .)أكثسٌا قُج 



(1 ).    The a divisive technique 

يتلخض عم  ٌرا الأسلُب على افتساع َجُ  عىوُ  َاحد للمفس اخ ث  يلت  جزئةلح ٌلرا 
العىوُ  الى عىاقيد جئةيح ث  تعلد ذللت جزلئل العىاقيلد عللى عىاقيلد اطلاس ٌَكلرا وسلتمس 

 (.13،ص 2013طُاز َآخسَن،)لحيه يتكُن لك  مفس ج عىوُ  خاص تٍا 

(2 ). Agglomerative technique 

مثدأ عم  ٌرا الأسلُب ماايس جماماً للأسلُب أعلاي اذ يفتسع ان ك  مفس ج جظف عىولُ  
جئةي خلاص تٍلا ثل  يلت  جزميلن العىاقيلد الزئةيلح المتشلاتٍح فلي عىاقيلد جئةيلح أكثلس 

ٌيلث ، )شمُلاً، َجكسز العمليح لحيه الحظلُ  عللى عىولُ  َاحلد يضل  جميلن المفلس اخ 
 (.632، ص2011



العيقىدٍ الهسمٌمساحل تيفًر التخلًل  -4  

 proximities matrix لقسابُاتلىيً مصفىفُ 1.

متماثمنة  nوهي مصفوفة مربعة منن ررةنة ( proximities matrix) التقاربتكوين مصفوفة 
ويرمننن ل ننا ( الحننا   ) عناصننرها مقسنناب سعنننر عننن الم ننافة نننمن انني نوةننمن مننن النسانننا  

 :تعرف بالشاي أرناهو  (630، ص2011همثم واخرون،) Dبالرمن 

: منها القرابةوتىجد هناك عدد من الطرق لقياس المسافة بين عناصر مصفىفة   

 . Euclidean Distanceالمسافة الاقليدية  -1

 . Minkowsski metric صيغة منكىسكي  -2

 City Block distance    مسافة القطاع  -3

 



Minkowsski metric

𝑫 𝒙, 𝒚 =  𝒙𝒋 − 𝒚𝒋
𝒓𝒑

𝒋=𝟏

𝟏

𝒓
           ;    𝒓 > 𝟎    

City Block Distance

𝑫 𝒙, 𝒚 =  𝒙𝒋 − 𝒚𝒋
𝒑

𝒋=𝟏
 

𝑫 𝒙, 𝒚 =  𝒙𝒋 − 𝒚𝒋
𝒑
𝒋=𝟏

𝟐
   ;       𝒑 = عدد الحالات    



ُ( الميفسد السبط ) الاقسب الجىاز طسيق 

 الصًغُ بحسب معأ زبطهنا و العياقًد مً شوج للل مسافُ اصغس ايجاد اساسها علِ يته حًث

 :الآتًُ

 (السبط الشامل ) طسيقُ الجىاز الابعد 

:يته في هره الطسيقُ ايجاد اكبر مسافُ بين العياقًد و زبطهنا معاً بحسب الصًغُ الاتًُ  



  Average( المعدل)طسيقُ السبط باستخداو المتىسط•
تستخدو هره الطسيقُ لسبط عيقىديً وذلم بالاعتناد علِ متىسط المسافُ بينين ىقطينُ مينً العيقينىد     

 :ُتًلااووفق الصًغُ                (B)مً العيقىد لثاىٌ ىقطُ و          (A)الاول 
 



pi

xi(yi)

 

 
xi yi 

P1 0.40 0.53 

P2 0.22 0.38 

P3 0.35 0.32 

P4 0.26 0.19 

P5 0.08 0.41 

p6 0.45 0.30 

 





 

•𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟐 
𝑷𝟏 = 𝒙𝟏, 𝒚𝟏                 ;             𝑷𝟐 = 𝒙𝟐, 𝒚𝟐    

𝑷𝟏 = 𝟎. 𝟒𝟎, 𝟎. 𝟓𝟑       ;            𝑷𝟐 = 𝟎. 𝟐𝟐, 𝟎. 𝟑𝟖  

𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟐 = 𝒙𝟏 − 𝒙𝟐
𝟐 + 𝒚𝟏 − 𝒚𝟐

𝟐 

𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟐 = 𝟎. 𝟒𝟎 − 𝟎. 𝟐𝟐 𝟐 + 𝟎. 𝟓𝟑 − 𝟎. 𝟑𝟖 𝟐 

𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟐 = 𝟎. 𝟎𝟓𝟒𝟗 
𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟐 = 𝟎. 𝟐𝟑𝟒 



•𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟑 

𝑷𝟏 = 𝒙𝟏, 𝒚𝟏                 ;             𝑷𝟑 = 𝒙𝟑, 𝒚𝟑    
𝑷𝟏 = 𝟎. 𝟒𝟎, 𝟎. 𝟓𝟑       ;            𝑷𝟑 = 𝟎. 𝟑𝟓, 𝟎. 𝟑𝟐  

𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟑 = 𝒙𝟏 − 𝒙𝟑
𝟐 + 𝒚𝟏 − 𝒚𝟑

𝟐 

𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟐 = 𝟎. 𝟒𝟎 − 𝟎. 𝟑𝟓 𝟐 + 𝟎. 𝟓𝟑 − 𝟎. 𝟑𝟐 𝟐 

𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟑 = 𝟎. 𝟎𝟒𝟔𝟔 
𝑫 𝑷𝟏, 𝑷𝟑 = 𝟎. 𝟐𝟏𝟔 
  

•𝑫 𝑷𝟐, 𝑷𝟒 

𝑷𝟐 = 𝒙𝟐, 𝒚𝟐                 ;             𝑷𝟒 = 𝒙𝟒, 𝒚𝟒    
𝑷𝟐 = 𝟎. 𝟐𝟐, 𝟎. 𝟑𝟖       ;            𝑷𝟒 = 𝟎. 𝟐𝟔, 𝟎. 𝟏𝟗  

𝑫 𝑷𝟐, 𝑷𝟒 = 𝒙𝟐 − 𝒙𝟒
𝟐 + 𝒚𝟐 − 𝒚𝟒

𝟐 

𝑫 𝑷𝟐, 𝑷𝟒 = 𝟎. 𝟐𝟐 − 𝟎. 𝟐𝟔 𝟐 + 𝟎. 𝟑𝟖 − 𝟎. 𝟏𝟗 𝟐 

𝑫 𝑷𝟐, 𝑷𝟒 = 𝟎. 𝟎𝟑𝟕𝟕 
𝑫 𝑷𝟐, 𝑷𝟒 = 𝟎. 𝟏𝟗𝟒 

 

 



Proximate Matrix 

  P1 P2 P3 P4 P5 P6 

P1  0 0.234 0.216 0.368 0.342 0.235 

P2    0 0.143 0.194 0.143 0.244 

P3     0 0.158 0.285 0.102 

P4       0 0.284 0.220 

P5         0 0.386 

P6           0 

3 6 

Cluster 1 

P6 

0.102 P3 



Average Linkage 

  P1 P2 P3,P6 P4 P5 

P1  0 0.234  0.368 0.342 

P2    0  0.194 0.143 

P3,P6      0   

P4        0 0.284 

P5          0 

𝐷(𝑃𝑘 , 𝑃𝑖 , 𝑃𝑗) =
1

2
𝑃𝑘 , 𝑃𝑖 + 𝑃𝑘 , 𝑃𝑗  

𝐷(𝑃1, 𝑃3, 𝑃6)   𝐷(𝑃2, 𝑃3, 𝑃6)  𝐷( 𝑃3, 𝑃6), 𝑃4  𝐷( 𝑃3, 𝑃6), 𝑃5  



•𝐷(𝑃1, 𝑃3, 𝑃6) 

𝑫(𝑷𝟏, 𝑷𝟑, 𝑷𝟔)  =
𝟏

𝟐
𝑷𝟏, 𝑷𝟑 + 𝑷𝟏, 𝑷𝟔  

                         =
𝟏

𝟐
 (0.216+0.235) 

                         =0.226 

𝑫(𝑷𝟐, 𝑷𝟑, 𝑷𝟔)  =
𝟏

𝟐
𝑷𝟐, 𝑷𝟑 + 𝑷𝟐, 𝑷𝟔  

                         =
𝟏

𝟐
 (0.143+0.244) 

                         =0.194 

•𝐷(𝑃2, 𝑃3, 𝑃6) 



 

  P1 P2 P3,P6 P4 P5 

P1  0 0.234 0.226 0.368 0.342 

P2    0 0.193 0.194 0.143 

P3,P6      0 0.189 0.335 

P4        0 0.284 

P5          0 

0.143 

P5 

P2 Min Distance 

2 5 

Cluster 2 

3 6 2 5 

Cluster 1 
Cluster 2 



 

  P1 P2,P5 P3,P6 P4 

P1  0  0.226 0.368 

P2,P5    0   

P3,P6      0 0.189 

P4        0 

𝐷(𝑃1, 𝑃2, 𝑃5)   𝐷( 𝑃2, 𝑃5), 𝑃3, 𝑃6  𝐷( 𝑃2, 𝑃5), 𝑃4  

•𝐷(𝑃1, 𝑃2, 𝑃5) 

𝑫(𝑷𝟏, 𝑷𝟐, 𝑷𝟓)  =
𝟏

𝟐
𝑷𝟏, 𝑷𝟐 + 𝑷𝟏, 𝑷𝟓  

                         =
𝟏

𝟐
 (0.234+0.342) 

                         =0.288 



•𝐷( 𝑃2, 𝑃5), 𝑃3, 𝑃6 

𝐷( 𝑃2, 𝑃5), 𝑃3, 𝑃6 =
1

2
(𝑃2 𝑃3, 𝑃6 ) + (𝑃5 𝑃3, 𝑃6 )  

                         =
1

2
 (0.193+0.335) 

                         =0.264 

  P1 P2,P5 P3,P6 P4 

P1  0 0.288 0.226 0.368 

P2,P5    0 0.264 0.239 

P3,P6      0 0.189 

P4        0 

0.189 

P4 

P3,P6 Min Distance 3 6 

C
u

ls
te

r 
3

 

4 

2 5 

Cluster 2 

3 6 

C
lu

st
er

 3
 

4 

Cluster 1 



 

  P1 P2,P5 (P3,P6),P4 

P1  0 0.288  

P2,P5    0  

(P3,P6),P4      0 

  P1 P2,P5 (P3,P6),P4 

P1  0 0.288 0.297 

P2,P5    0 0.232 

(P3,P6),P4      0 

Cluster 4 

0.232 

(P3,P6),P4 

P2,P5 Min Distance 

Cluster 4 

Cluster 2 

Cluster 1 C
lu

st
er

 3
 

3 6 4 2 5 3 6 4 2 5 



 

  P1 (P2,P5)(P3,P6),P4) 

P1 0  0.292 

(P2,P5)(P3,P6),P4)   0  

3 6 4 2 5 

Cluster 4 

Cluster 2 

Cluster 1 C
lu

st
er

 3
 

1 

Cluster 5 




